

2000个防水坐垫套只剩500个,三分之一车辆没了钥匙

公共自行车频受伤 绿色出行遇尴尬

□本报记者 张 燕 通讯员 毛敏尔 钟 鸣



春风飞扬,骑公共自行车的人越来越多。既方便又实惠还能健身的公共自行车,却因为少数租用者的不文明使用,最近很受伤。

防水坐垫套丢了四分之三

一个多月前,为防止首批投放的公共自行车坐垫雨后渗水,市公共自行车公司定制了2000个防水坐垫套,在短时间内缓解了这一问题。这些坐垫套上面印有“公共自行车”字样,被合身地套在一些老旧的坐垫上,因为是防雨面料,如果上面有水,只要轻轻抖动就能除

水,比较实用。然而,现在流动在马路上的公共自行车已鲜有见到这样的坐垫套。初步调查,只剩下500个左右。也就是说,2000个坐垫套,在一个多月时间里有四分之三不翼而飞。

“虽然坐垫套上印有‘公共自行车’字样,但是因为摘取方便,不少市民还是将它取走或作他用。”在东门口驻点服务的杨师傅说。

三分之一车钥匙不翼而飞

不久前,市民余小姐反映,她在濠河附近借了辆公共自行车,因为需要买样东西后继续骑行,就不打算马上还掉,不料却发现自行车上只有锁,没有钥匙。

余小姐遇到的情况不是个例。昨天,记者随机走访了市区几个公共自行车网点,查看在桩车辆钥匙情况:大沙泥街西网点



18辆自行车中6辆缺钥匙;富茂大厦网点,18辆自行车中5辆缺钥匙;外运大厦网点,17辆自行车5辆缺钥匙;镇明路网点,9辆自行车4辆缺钥匙……几乎三分之一的钥匙已丢失。

“自行车钥匙丢失也是较常见的人为损坏现象。”自行车公司根据巡检和排查,总结出造成临时锁丢失的原因:有部分租赁

者私藏钥匙,想在租车高峰时段“霸车”;有些市民保管不当,将揣在口袋里的钥匙掉出衣外;还有些调皮的小孩搞“恶作剧”,拔掉下架点上的车钥匙。

另外,由于公共自行车在骑行过程中日晒雨淋,自然损耗较为厉害,加上高频率的使用和路面颠簸等因素,也可能造成部分钥匙甚至锁芯损坏脱落。

首批1.5万辆车将陆续更换坐垫和锁

据悉,目前我市共有公共自行车2.1万辆,其中首批1.5万辆公共自行车投放已有19个月了,除了车辆在行驶过程中的机械零部件损坏外,主要问题就是坐垫和锁的问题。“首批1.5万辆车的坐垫和锁都将陆续更换。”公共自行车公司有关负责人表示,首批自行车的海绵坐垫确实存在吸水等问题,将全部换成一体合成的新坐垫,目前,受损的第一批公共自行车坐垫已更换完5000辆,剩余的将尽快完成。

在车锁上,新上市的自行车已进行锁芯技术升级,延长使用寿命,避免因震动颠簸致使钥匙脱落,基本消除了钥匙易丢失的现象。对于第一批车辆的锁,公共自行车公司正逐步进行更换,目前已累计3000多辆。

最近,宁波每天有10万人次在骑行公共自行车。为了让自行车骑得更舒服,城市文明出行的脚步迈得更稳妥,业内人士呼吁市民文明骑行,像爱护自己家的车辆一样爱护公共自行车。

鄞江开发 应重“生态红利”

江 风



近日,在宁波民生e点通网友平台,有网友发了一篇《第十五次游晴江岸》的帖文,称原想在鄞州区鄞江镇诗情画意的晴江岸边享受慢时光,可成堆的垃圾、刺鼻的烧烤,使他再也不愿久留(4月24日《宁波日报》)。

鄞江风情古镇、山水小城的开发,是打造“美丽宁波”的又一“点睛之笔”,也是促进当地人与自然和谐、可持续发展的重要举措。然而,大作才开篇,便发生因管理不善导致环境脏乱差、局部生态受到破坏的现象,着实令人遗憾。网友反映的问题,其实在警示有关方面:旅游景点开发,必须把生态保护放在首位。

绿水青山就是金山银山。一些游客之所以选择鄞江,选择晴江岸,是因那里有“参天栲树林、潺潺樟溪水”,有着“清纯少女般动人的美景”。而垃圾成堆、烧烤刺鼻的景象,不仅抹黑了“清纯少女”的脸,也刺痛了游客的心。这种状况若不抓紧改变,游客早晚会用脚投票。

要让晴江岸重回昔日“清纯少女”的美貌,对这片区域进行科学规划和保护性休整显然是必要的。但更要建立有效的管理机制,落实好属地管理责任,进而提升整个区域的管理水平。鄞江整体性开发建设过程中,应克服急功近利的“短视行为”,更加注重长远发展和生态红利,以守护好绿水青山,使其彰显人文、自然、和谐之美。这样,才能让更多的人“慕名而来,来了就不想走,走了还想再来”。

“五多”问题明显减少

我市对村(社区)考评多等问题进行“回头看”

本报讯(记者黄合 通讯员沙罕洪)村(社区)的“五多”问题是否得到彻底整治?是不是存在“春风吹又生”等问题?上周,市委督查室督查组专题组织了“回头看”活动,兵分4路前往11个县(市)区,抽查了22个村(社区)的相关整改情况。

据悉,机构牌子多、考核评比多、创建达标多、报刊征订多、便民服务中心多头管理这“五多”问题,是第二批党的群众路线教育实践活动中基层群众反映集中的焦点问题。去年6月起,我市针对“五多”问题进行专项整治,在机构牌子、考核评比、创建达标事项方面,市本级取消率达到88.0%,县(市)区级取消率达到90.4%;同时,明确了村(社区)公费订阅报刊实行限额制,由县、市、县审管部门承担起村级(社区)便民服务中心的组织协调和指导推进职责。

“现在各项创建考核少了,墙上的机构牌子也少了,村干部有了更多时间去为村民办实事。”张国利是象山墙头镇墙头村新当选的党支部书记,上任的头一件事,就是将村里大大小小的351块牌子拿下来,把相关事项流程做成便民小册子,将服务送到村民们的家中。

在鼓楼街道中山社区,所有的标识挂牌进行了集中清理规范,群众办事一目了然。“小巷总理”徐亚芬表示,海曙已建立了较为严格的准入制度,部门进社区工作从以往的96项减少到目前的25项,其中创建考核项目仅8项,大大减轻了社区行政事务性负担。

督查组相关负责人表示,根据此次“回头看”的结果,全市各地总体上较好地执行了“五多”问题的清理工作,绝大部分村(社区)挂牌规范,创建考核项目大幅减少。不过,也存在个别村(社区)执行不到位、个别部门在取消创建考核项目后抓落实的方法有待创新、清理整改成效区域不平衡等问题。

南塘老街昨挤满了赶“花集”的市民

本报讯(记者黄合 通讯员张旦旦)昨日下午,春意盎然的南塘老街,迎来了一个特殊的民俗活动——“四季文化汇·春之花朝”。“对花诗”、“绘春风”、“晒祈丰”、“投壶问礼”……一个个传统游戏项目现场,挤满了前来赶“花集”的市民。

据悉,“花朝节”是百花盛开的时节,也是我国民间的岁时节日之一,俗称百花生日。此次,由共青团宁波市委、中国宁波网主办、宁波汉文化传播协会承办的“春之花朝”活动,意在推进传统文化的传承与复兴,打造充满传统文化气息的宁波城市文化名片。

据主办方介绍,这次活动特意设置了传统民俗游戏体验,希望通过亲子互动、体验参与,让更多市民了解传统民俗文化。



感受红色文化

前天上午,江东区委团委组织团员青年来到四明山区,开展“忆峥嵘岁月”红色文化步行之旅活动。图为鄞州区横街镇革命史迹陈列馆工作人员在介绍革命先烈的英勇事迹。(严龙 黄玺铭 摄)

“五一”小长假 宁波将有50万市民自驾出游

本报讯(记者曹爱方)记者近日从市自驾游旅游协会获悉,在即将到来的“五一”小长假期间,宁波预计有50万人次市民自驾出游。

为方便广大市民出游,市自驾游旅游协会对我市乃至我省自驾游情况进行了市场调查。调查结果显示,今年“五一”恰逢周末,高速公路免费通行,多数市民将选择自驾游。

调查结果还显示,以家庭或者亲友结伴出游的自驾游将继续成为“五一”假期旅游的主角,中短途线路受到了市民的青睐。由于旅游部门的大力引导,踏青观光游、乡村游、徒步休闲游等将成为我市广大自驾游爱好者首要选择,其中乡村游受到了市民的热捧。

茶飘香 情暖人



为保障采茶季节用电需求,国网浙江余姚市供电公司梁弄供电所工人近日实施驻村蹲点服务,每两人一个村,直到茶季结束。因为该所工人在茶园检修农用电线路。(冯璋 张娅玲 邵晓刚 摄)

4月30日12时至5月1日6时 医保迎来新年度 交接期将短时暂停服务

本报讯(记者周琼 通讯员任社)5月1日起,宁波市城镇职工医疗保险将进入新的结算年度。记者昨日从市医保中心获悉,从4月30日12时至5月1日6时,宁波市医保实时交易结算系统将暂停对所有医保定点机构的实时交易结算服务。

据了解,过渡期间,宁波市医保实时交易结算系统将暂停对所有医保定点机构的实时交易结算服务,涉及范围包括宁波市区和奉化、宁海、象山各医保定点医院、定点零售药店、单位内部医务室,届时上述范围内职工

医保、居民医保参保人员医疗费用结算将暂停,同时省级和大市范围内跨区域“一卡通”交易结算也将暂停。如非必要,参保的市民请尽量避开在此时间段就医配药。同时,在此期间,各医保经办机构服务窗口也将停止办理医疗费用零星报销、异地安置、转外就医、参保申报、转移、终止、清算等相关业务。

在暂停服务期间如果前往医院急诊怎么办?医保部门给出了相关解决办法:上述范围内职工医保参保人员(不包括参加住院医疗保险和外来工医疗保险人员)

及各类医疗统筹人员,可凭本人的《医疗保险证》在定点医院医疗机构应急记账,不过,如果这个时段相关费用是在药店发生,将无法报销。

不选择应急记账的参保市民,也可以在定点医院选择先由个人现金支付,节后到所属医保经办机构申请零星报销;居民医保参保人员由个人现金支付,节后到所属医保经办机构申请零星报销。

另据了解,余姚、慈溪医保系统暂停时间为2015年4月28日20时至5月1日6时。

延伸阅读

新年度住院起付标准将调高

自今年5月1日起,职工医保的三级医院住院起付标准上调了300元,新的起付标准为1200元。医保零星报销待遇以报销日期为准,若参保人员还有未结算的外地三级医院的医疗费用尚未报销,根据自身情况想在本年度完成报销的,请在今年4月29日前到医保经办机构办理报销手续。

海曙等四地“清三河”总体成效明显 个别河道仍有垃圾漂浮

“五水共治”我们在行动 清三河 回头看

本报讯(记者曹爱方)4月上旬,记者随“清三河”暗访组对海曙、江东、江北以及高新区的“清三河”情况进行了督查。督查结果显示,海曙等四地“清三河”总体成效明显,但个别河道的污染状况并未得到有效根治。

海曙、江东、江北以及高新区共有垃圾河、黑河、臭河等“三河”105条。暗访组在督查中发现,海曙等四地以清淤、清障、“三清”为抓手,严厉

打击乱排、乱占、乱搭建“三乱”行为,大力推进景观绿化和水质提升工程,唱响了治水最强音。

海曙区的包家河徐家漕路以北河段曾因淤积严重,导致河水常年发黄发臭。暗访组在督查中发现,如今将包家河变成断头河的菜园已经被清除,并开挖了被填埋的40米河道。据调查,包家河局部整治工程不但进行了清淤,还成功截断了4处排污口,新建了3座截污井,并在水体中设置了6台推流曝气装置用于改善水质。记者在现场看到,目前包家河水质清澈,河岸一侧还进行了绿化美化,面貌焕然一新。

通过整治,江东区的童王河、盛家河的水质也得到了明显改善。暗访组在现场看到,童王河、盛家河上的垃圾目前已经全部清除,河道两岸进行了砌坎,同时还采用光催化治理技术等科技手段对河道水质进行维护提升,以恢复水体的自净能力。

在洪塘街道洋市河边,记者看到了一个又一个水上浮岛,浮岛上种植着圆叶草、美人蕉、菖蒲等多种水生植物。由于安装在水中用于改善水质的曝气装置正在运转,河面上不时从水下冒起一串串排列整齐的细小气泡。浮岛上种植水生植物,则主要用于净化水中的污染物。记者发现,目前洋市河水体透明度为1米左右,河道西侧2万多平方米的沿河公园绿地也成了附近居

民的一个休闲场所。

在慈城镇的张陆河边,记者在横跨河道的桥上看到,张陆河虽然在整治过程中进行了清淤、清障并落实了保洁措施,但河面上随处可见漂浮物,一些菜叶还随着水流不断向下游漂去,河面上则浮动着一一条条细长的油污带。河岸上的绿地上,又堆出了一小堆垃圾。据调查,周边农村生活污水至今依然直排河道,这是造成张陆河污染的主要原因。

在海曙区望春街道的洞船河,暗访组在现场看到,经过整治的洞船河河面上,竟然还漂浮着不少黑色的泥块和塑料等漂浮物,这些黑色的泥块是发酵后泛起的底泥。

又一批饮水机 出口产品被退运

老外对饮水机涉水管材“味道”很敏感

本报讯(记者张正伟 通讯员戴军)近日,我市某企业生产出口的868台饮水机到达美国港口后,因客户不接受饮水机内部涉水管路使用硅胶材质而被退运更换。“合同签订前,按产品认证书要求试制了样机送客户进行确认,其间客户没有对内部涉水管路使用硅胶材质提出异议。但最终一句‘所用硅胶材质与想象中不一致,担心长期使用会出现异味’就把货退了回来。”该企业相关负责人表示。

受生产工艺复杂、原材料采购成本高等因素影响,目前我市生产企业多采用硅胶作为饮水机内部涉水管路的主要材质。与不锈钢相比,硅胶材质的涉水管路如果采用传统的二次硫化双氧水处理方式,一旦在热水中煮泡时间不达标要求,就会导致有轻微气味残留。此外,饮水机用塑料袋封套和长时间处于闷热的集装箱内,也会导致残留气味得不到挥发。

欧美国家水质相对较好,消费者又有饮用冰水和常温水的习惯,因而对水中残留的异味很敏感。近年来,我市多家企业生产的饮水机质量合格,但因硅胶材质导致的轻微异味而被欧美消费者投诉,不得不退回更换。

宁波检验检疫局工作人员提醒饮水机生产企业,接单时与客户充分沟通,在合同中注明关于内部涉水管路材质的感官检验,以免在出口后被无故退运返修。

施工公告

为确保311省道(象西线)K47+400~K50+479(桥头胡至宁海高速出口)段拓宽改造施工期间道路交通安全、畅通,根据《道路交通安全法》第三十九条规定,决定自2015年5月5日至2015年9月25日,对S311省道K47+400~K50+479段进行半封闭施工。届时请过往车辆及交通行人按该段设置的施工标志牌指示绕道通行,并服从现场管理人员的指挥。请社会各界和广大驾驶员给予理解和支持!特此公告。

宁海县公路管理局
宁海县住房和城乡建设局
宁海县公安局交通警察大队
2015年4月22日